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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie wprowadzenia figurki „Smoka Rolkarza” 

do Smoczego Szlaku w Krakowie, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego 

Rady Miasta Krakowa 24 kwietnia 2025 r., uprzejmie informuję.  

 

Pomysł smoczych figurek wyszedł od mieszkańców Krakowa, którzy każdego roku  

w ramach budżetu obywatelskiego Miasta Krakowa zgłaszają różnorodne projekty związane z 

Miastem. Szlak rozwija się również dzięki zaangażowaniu prywatnych podmiotów.  

Celem wykonania wnioskowanej figurki smoka konieczne będzie przeprowadzenie 

pełnego procesu inwestycyjnego, tj. opracowanie dokumentacji projektowej z uzyskaniem 

stosownych uzgodnień oraz decyzji formalno-prawnych zezwalających na realizację zadania. 

Zarząd Dróg Miasta Krakowa prowadził zadania montażu smoków w latach 2021-2023  

w ramach środków budżetu obywatelskiego. W późniejszych latach tożsame zadanie  

w ramach kolejnej edycji BO prowadził również Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie.  

Na podstawie doświadczeń z lat poprzednich informuję, że realizacja zadania powinna 

przebiegać w cyklu dwuletnim: opracowanie projektu smoka, wykonanie rzeźby, opracowanie 

dokumentacji projektowej montażu smoka w 2026 r., roboty budowlane w 2027 r.  

Szacunkowy koszt zadania to: 

 wykonanie rysunków smoka oraz wykonanie rzeźb, opracowanie dokumentacji 

projektowej montażu smoka - ok. 15 000 zł, 

 roboty budowlane (montaż smoka) – ok. 15 000 zł.  

 

Informuję, że teren Błoń Krakowskich wpisany jest do rejestru zabytków pod numerem 

A-1114, decyzją z 7 kwietnia 2000 r. W związku z tym lokalizacja figurki na tym terenie 

koniecznie wymaga uzyskania opinii właściwego konserwatora zabytków. W 2023 r. Miejski 

Konserwator Zabytków powołując się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 

obszaru „Błonia Krakowskie” (uchwała nr CXII/1699/14 Rady Miasta Krakowa z dnia 9 lipca 

2014 r.) oraz wysokie walory historyczne tego miejsca, negatywnie odniósł się do 

posadowienia figurek smoków na terenie Błoń Krakowskich. 



Ponadto informuję, że lokalizację figurki winien wskazać wnioskodawca. Warunki 

zakwalifikowania figurek smoków do miejskiej smoczej trasy, opracowane przez Wydział  

ds. Turystyki Urzędu Miasta Krakowa, przekazuję w załączniku. Aktualny wykaz lokalizacji 

smoczych figurek na szlaku dostępny jest na stronie serwisu miejskiego Magiczny Kraków: 

https://www.krakow.pl/turystyka/277531,artykul,smoczy-szlak.html.  

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat + załącznik 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

3. Wydział ds. Turystyki 

4. Wydział Sportu 

5. Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie 

6. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 
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